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2 ZPRAVODAJ HULÍŇAN     ZÁŘÍ 2024 / ČÍSLO 09 

Foto na titulní straně: Balonky s tématem 800 let od první písemné zmínky o Hulínu byly nečekaným překvapením jednoho slu-
nečného srpnového dne na letním koupališti. Foto: Koupaliště Hulín  • Autoři fotografií na str. 2 jsou uvedeni u jednotlivých článků
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POZVÁNÍ NEJEN NA HODY  
A POKRAČOVÁNÍ OSLAV  
800 LET HULÍNA

Vážení spoluobčané, 
dovolte mi pozvat Vás na Svatovác-
lavské hody, při kterých si připomene-
me krásné výročí 800 let od první pí-
semné zmínky o našem městě. Rád se 
s Vámi setkám na všech připravených 
akcích a za celý tým budu rád, když si 
letošní hody užijete.
Za vedení města děkuji všem sponzo-
rům a partnerům letošních oslav.

Ing. Bc. Jaromír Žůrek, MBA,  
starosta města 

Letošní Svatováclavské hody budou tříden-
ní! Radnice je zakomponovala do celoroč-
ních oslav 800 let od první písemné zmínky 
o Hulínu a program tak bude ještě bohat-
ší než v minulosti. Zahájen bude v pátek  
27. září, hlavní část se uskuteční v sobotu 
28. září a pozvánka směřuje i k neděli 29. září. 
„Dá se říci, že po červnovém víkendu  
s Hanáckým právem, které se k nám  
do města vrátilo po deseti letech, budou 
Svatováclavské hody druhým vrcholem 
letošních oslav dlouhé historie Hulína.  
Na rozšířeném programu hodů jsme si opět 
dali záležet a budeme rádi, když se nám 
podaří zaujmout jak dospělé, tak dětské 
účastníky, domácí i přespolní. Moc bychom 
si přáli, aby nám jako v červnu vyšlo počasí,“ 
prohlásil Jaromír Žůrek, starosta města.
Svatováclavské hody budou tradiční i nové. 
Nejen věřící se mohou zúčastnit mše svaté 
v kostele sv. Václava, u MKC a koupaliště 
bude jarmark. Pro milovníky hudby bude 
připraveno hned několik koncertů různých 
žánrů, pozvání k vystoupení v Hulíně přija-
li i královna muzikálů Monika Absolonová  

a oblíbený písničkář Voxel. „Jsme rádi,  
že se k nám do Hulína daří zvát také vel-
mi známé umělce. A z minulosti víme,  
že k nám jezdí rádi a mají v oblibě naše pu-
blikum,“ prozradila Jarmila Zakravačová, 
ředitelka MKC Hulín, které společně s rad-
nicí hodový program zajišťuje.
Významně zastoupená bude v programu 
historie. Velkou podívanou bude prů-
vod v dobových kostýmech, který přijde  
od kostela na náměstí Míru. Ohlas určitě 
vzbudí i dvě historické osobnosti: patron 
českých zemí kníže Václav a také Přemy-
sl Otakar I. – právě ten král, díky jehož  
listinám zde sepsaným před 800 roky  
dal Hulín poprvé vědět o své existenci. 
Během letošních hodů také vznikne nová 
tradice: Svatováclavský běh, jehož první 
ročník je připraven. Více se o něm dozvíte  
z webových stránek www.orelhulin.cz. 
Další informace k hodům a také letošním 
oslavám lze najít na webových strán-
kách www.hulin.cz, v sekci Město, odkaz  
HULÍN 800 LET. 

Zdeněk Dvořák

Svatováclavské hody:  
Monika Absolonová a Voxel. 
A také patron země  
s králem Přemyslem Otakarem I.

Z RADNICE
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Zlínský kraj opravil část ulice Holešovská

Hned na několika místech na Kroměřížsku 
jsou v plném proudu opravy silnic. Jedná 
se o silnice v majetku Zlínského kraje, které 
slouží provozu již delší dobu a jejich život-
nost či dopravně technický stav již opravu 
vyžaduje. Mezi tyto opravy se řadí cesta 

mezi Bystřicí pod Hostýnem a Hlinskem 
nebo budování kruhového objezdu ve Vše- 
tulích. Další úseky jsou ze strany Kromě-
říže, konkrétně se jedná o trasy Sulimov 
– Vrbka, Cetechovice - Roštín či most  
ve Zlobicích. Jak zdůrazňuje náměstek 
hejtmana pro dopravu Ing. Radek Doležel,  
současné vedení kraje se našim silnicím 
intenzivně věnuje a finanční prostřed-
ky rozděluje do všech částí našeho kraje 
rovnoměrně. „Na všechny tyto akce se  
v minulých letech připravovala projekto-
vá dokumentace a jsem rád, že se nám  
v letošním roce realizace podařila. Do do-
pravních staveb je v letošním roce investo-
váno 1,2 miliardy korun, což je za posled-
ních několik let nejvíce,“ upřesnil Doležel.

Oprava části krajské silnice v ulici Holešov-
ská je důkazem, že vedení kraje nezapo-
míná ani na naše město Hulín. Po dohodě 
s vedením radnice se opravila část, kde je 

nejvíce přechodů pro chodce využívaných 
dětmi při cestě do školy. Oprava byla na-
plánována tak, aby byla provedena před za-
čátkem školního roku. Následně se všech-
ny přechody obnovily a na návrh radnice 
je doplnily další bezpečnostní prvky, mezi 
které patří zvýraznění dopravních značek, 
doplnění vodorovného značení apod. I když  
oprava způsobila motoristům problé-
my a muselo se využít objížďkových tras,  
ze strany města je potřeba za tuto spolu-
práci vedení Zlínského kraje poděkovat. 
Pro město Hulín je také důležité dokon-
čení dálnice D49, která zkvalitní propoje-
ní našeho města s krajským městem Zlín 
a případně odvede část silniční dopravy  
z centra. Stavbu dálnice rozhýbalo sou-
časné vedení kraje hned poté, co správu 
kraje převzalo. Následný posun ve výstav- 
bě tak rozhodně nelze přehlédnout.
Ing. Bc. Jaromír Žůrek, MBA - starosta

Radek Doležel, náměstek hejtmana Zlín-
ského kraje pro dopravu. Foto: Zlínský kraj

Letní stavební akce 

SÍDLIŠTĚ VIŠŇOVCE  
SE PODAŘILO
Úvod patří poděkování občanům ze síd-
liště na Višňovcích za velmi dobrou spo-
lupráci při rekonstrukci vozovky. Díky 
akceptování pokynů a dopravního zna-
čení se celá akce podařila uskutečnit  
v plánovaném termínu cca 16 dní. Výsle-
dek je velmi pěkný, i když je stále prostor 
k dalšímu zlepšování. V plánu pro příští 
rok je vybudování částečně zapuště-

ných kontejnerů na tříděný odpad a další  
maličkosti. 
Někteří spoluobčané přišli ještě s návrhy 
na vylepšení sídliště v průběhu probíha-
jící rekonstrukce, ale z důvodu získané 
dotace bylo nutné dodržet aktuální pro-
jekt. Současně je také potřeba myslet  
na zákon o provozu na pozemních komu-
nikacích, kterému musí odpovídat veške-
ré dopravní značení. Proto nelze všechny 
návrhy od občanů akceptovat. 

OPRAVA KANALIZACE  
V CENTRU MĚSTA
Společnost Vodovody a kanalizace Kromě- 
říž v prázdninových měsících prováděla opra- 
vu kanalizace přímo v centru města. Jednalo 
se o hlavní část kanalizačního řadu, který je 
umístěn pod silnicí I. třídy. Protože by bylo vel-
mi problematické provádět opravu výkopo- 
vou metodou, byl zvolen systém tzv. vnitřního 
vložkování kanalizace. Díky této skutečnos- 
ti došlo jen k drobnému omezení dopravy. 

STAVEBNÍ OKÉNKO

PŘEHLED AKCÍ, KTERÉ SE PODAŘILO V LETNÍCH MĚSÍCÍCH ZREALIZOVAT:

Rekonstrukce vozovky na sídlišti Višňovce se podařila v plánovaném termínu
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STAVEBNÍ OKÉNKO, VÍTE,  ŽE....

OPATŘENÍ  
K BLESKOVÝM ZÁPLAVÁM

Hulín byl zasažen bleskovými záplavami 
hned začátkem prázdnin a nejvíce byli 
postižení občané v části Včelín, na sídlišti 
Družba I. a v Chrášťanech. Při jednání se 
společností VAK Kroměříž jsme se dohodli 
na několika opatřeních, která by měla po-
moci. V rámci Včelína se provede prověře-
ní a vyčištění odlehčovací části kanalizace 
vedoucí do odvodňovacího příkopu podél 
cyklostezky na KM. Již nyní provádí pra-
covníci VAKu proměření výšek kanalizační 
sítě. Následně by došlo k vyčištění celého 
odvodňovacího příkopu. V přečerpávací 
stanici Podstávek se provedou technic-
ká opatření, která umožní rychlé napojení 
záložního zdroje el. energie, přidají se dal-
ší čidla pro sledování hladiny a přepnutí 
nouzového režimu. Také jsme se dohodli,  
že město v této lokalitě doporučí občanům 
montáž zpětných kanalizačních klapek, 
což je další stupeň ochrany. Pro ochra-
nu sídliště Družba je důležitá neustálá  
funkčnost přečerpávací stanice na Druž-
bě. V případě výpadku elektrické energie 
není nyní jiná možnost než využití zálož-
ního zdroje. Pro rychlé nasazení záložního 
zdroje se město pokusí zajistit si vlastní 
zdroj s pomocí dotace nebo převedením 
staršího ze záloh Zlínského kraje. 

V Chrášťanech se jednalo o zaplavení vo-
dou z říčky Mojeny. Problémový je zejména 
propustek pod silnicí ve vlastnictví kraje. 
Zde jsme zahájili jednání, ale bude potřeba 
vyhotovit projekt a požádat o stavební po-
volení. Vedení města věří, že ve spolupráci 
se společností VAK Kroměříž a vedením 
Zlínského kraje navržená opatření pomo-
hou, ale nelze říci, že se odstraní všechny 
problémy a že se vše podaří ihned.   

Do některých sklepů natekla dešťová 
voda, kterou nestíhaly pojmout silniční 
vpustě. V těchto případech se silnice do-
plnily štěrbinovými odvodňovacími žlaby, 

které pomohou vodu pojmout a současně 
zabrání natečení přívalového deště do 
vchodů či sklepů. Tato opatření menšího 
rozsahu město provedlo téměř okamžitě 
a dnes chrání bytový dům Zahradní 872, 
hasičskou zbojnici a další.

OPRAVY NA ZÁKLADNÍ ŠKOLE
Prázdniny vždy patří údržbě školských 
zařízení. I v letošním roce běží na základ-
ní škole v Hulíně několik investičních akcí 
současně. Jak jsme již informovali před 
prázdninami, tak největší investicí je pří-
stavba výtahu a s ní oprava několika uče-
ben a kabinetů. Současně bude vyměněna 
IT technika v hodnotě 800 tisíc korun, která 
slouží pro výuku a rozvoj digitální gramot-
nosti žáků. Další investicí je oprava scho-
diště pavilonu družiny a jídelny. Schodiště 
již delší dobu vykazovalo závady, na které 
vedení ZŠ upozornila i kontrola bezpečnos-
ti práce. Mezi poslední opravy patří úpra-
va nájezdů k jídelně, které slouží zejména 
pro zásobovací vozidla. Vzhledem k jejich 
délce a horší manévrovatelnosti vozidla 
neustále jezdila po okrajích trávníků a ze-
jména v deštivém počasí se bláto vozilo až  

před školu. Všechny tyto stavební akce se 
podařilo provést do začátku školního roku, 
a tak prostory základní školy byly pro děti 
včas připraveny.

LÁVKA PŘES RUSAVU
Ocelová lávka pro pěší přes vodní tok 
Rusava spojující ulici U Stavu I a za-
hrádkářskou kolonii s návaznou pěšinou  
ke škole a parku je již několik měsíců  
po rekonstrukci a v plném provozu. Lávka 
má za sebou i premiéru přívalového deště 
ze začátku prázdnin, kdy zvládla překroče-
ní III. povodňového stupně na řece Rusava. 
Je tedy na místě pochválit práci Ing. Emila 
Chalupy, který veškeré práce související  
s opravou lávky zajistil a uhradil. 

Množí se však dotazy k vyššímu posazení 
lávky, což způsobilo ze strany od zahrá-
dek strmější výstup na ni. Problému jsme 
si všimli již na počátku, ale při umístění 
lávky bylo potřeba dbát pokynů pracov-
níků Povodí Moravy, s. p. V budoucnu se 
počítá s dobudováním tzv. nástupního 
ostrůvku, který úhel zmírní. Nemá však 
smysl jej budovat před čištěním kory-
ta Rusavy, které plánoval a nyní provádí 
státní podnik Povodí Moravy. Věříme, že 
i nyní je lávka výrazným zkrácením cesty 
pro naše občany. Současně upozorňuje-
me, že lávka není z bezpečnostních dů-
vodů určena pro jízdu na kole a bude tedy 
osazena dopravními značkami. 

Jak již bylo uvedeno, koordinátorem a ob-
jednatelem celé akce byl Ing. Emil Chalupa, 
kterému za občany a vedení města děku-
jeme. Současně patří poděkování spolu-
pracujícím firmám a osobám, mezi které 
patří: zámečnictví Jaroslav KYSELICA, 
Thermont Napajedla, PROVING Hulín, 
KOMBYT SERVIS Hulín, Recyklační dvůr 
ZELINA a statici Ing. Eliáš a Ing. Jordán, 
geodet Ing. Dupal a pan Břetislav Heller.

Jaromír Žůrek, starosta

VÍTE, ŽE...

•	 všechny druhy netopýrů na celém světě jsou chráněny?
•	 některé děti údajně kontrolují oznámení z aplikací na mobilu 

až 498krát denně, což vychází vyjma osmihodinový spánek 
přibližně 31krát  za hodinu?

•	 vzrostlé larvy vážek (šídel) dokáží v lesních kalužích naprosto 
spolehlivě zlikvidovat celou populaci larev čolků a žab?

•	 stromek zasazený vedle pařezu lépe roste, protože má díky 
němu trvalý přísun vláhy a živin?

•	 populace sokolů stěhovavých se v ČR každoročně zvyšuje 
a stalo se již pravidlem hnízdění na výškových budovách?

•	 z fotopastí CHKO Beskydy bylo zjištěno, že v letním období 
na Lysou horu vystupují lidé ve dne i v noci, tedy v průběhu 
celých 24 hodin? 

•	 blesk má napětí 10 až 50 milionů voltů, proud až 50 000 
ampérů, teplotu v kanálu výboje až 30 000 stupňů Celsia, 
průměrnou energii 250 kilowatthodin a trvání v průměru 
čtvrt vteřiny?

•	 osmdesát procent emisí oxidu uhličitého na Zemi vypusti-
lo do atmosféry v roce 2015 pouhých 57 firem a emise se  
do dnešního dne stále zvyšují?

•	 na Pálavě se zabydleli šakali obecní?
•	 neúspěch je nejlepší cesta, jak se něco nového naučit?

S úctou Váš Pavel K. Šálek                     
Český svaz ochránců přírody  

ZO VIA Hulín
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Blíží se nám volby 
do krajského zastu-
pitelstva Zlínského 
kraje, ve kterých si  
zvolíme zástupce 
na další čtyři roky. 

Naši občané mohou opět využít voleb-
ních místností, na které jsou z minulos-
ti zvyklí. Příprava volebních místností 
zabere pracovníkům městského úřadu 
nějaký čas a snaží se, aby omezení pro-
vozu např. v knihovně či mateřské škole 
bylo co nejmenší. Je také potřeba uvést, 
že příprava voleb je náročná a netýká se 
pouze dvou volebních dnů. K organizaci 
patří školení členů volebních komisí, dis-
tribuce volebních lístků a mnoho dalších 
přípravných úkonů. 

Vše se připravuje pro každého občana 
našeho města, a tudíž je potřeba také 
apelovat, aby svého volebního práva 

každý z Vás využil a volit přišel. Jedním  
z důvodů je, aby vynaložené peníze  
a práce kolem voleb byly plně využity.  
Druhým důležitým důvodem je, že vedení 
Zlínského kraje se výrazně podílí na roz-
voji našeho okresu a také našeho města.  
Kraj spravuje spoustu komunikací, škol, 
nemocnic, zařízení sociálních služeb a 
podporuje mnoho vzdělávacích, kultur-
ních a ekonomických aktivit, které nás 
každodenně ovlivňují. I naše město dlou-
hodobě se Zlínským krajem spolupracuje 
a čerpá dotace např. na restaurování his-
torických děl, vybavení po hasiče, sociální 
služby a nyní i na rekonstrukci Sokolovny 
či podporu lékařů. Mnozí občané ani ne-
vědí, že zřizovatelem Základní umělecké 
školy v Hulíně je také Zlínský kraj a zajiš-
ťuje její financování.   

Nebojte se podpořit naše občany, kteří 
jsou na volebních lístcích. Již v minulých 

zastupitelstvech jsme měli naše zástupce 
a vždy to prospělo k lepší informovanosti a 
vyjednávání např. při opravách silnic v na-
šem městě. Vážení občané, věnujte volbám 
chvilku ze svého času a zvolte si své zá-
stupce. Bude to ku prospěchu nám všem.

Ing. Bc. Jaromír Žůrek, MBA,  
starosta města

Z RADNICE

Na rekonstrukci Sokolovny 
přispěje i Zlínský kraj
Rekonstrukce Sokolovny je největší in-
vesticí města Hulín za poslední dvě 
desetiletí. Celá stavba sportovního a 
kulturního centra byla naplánována do 
dvou let. K rozpočtu ve výši cca 150 
milionů korun je potřeba připočítat ná-
klady na vybavení, osvětlení, ozvuče-
ní a další techniku. Celková investice do 
rekonstrukce je významným zásahem do 
rozpočtů města na několik let. Proto se ve-
dení města snažilo získat na akci částeč-
nou dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj.  
Místo původně přislíbených 50 milionů ko-
run se však podařilo získat jen 34 milionů.   

Radnice se tedy obrátila s žádostí o fi-
nanční pomoc na současné vedení Zlín-
ského kraje, které vyšlo městu Hulínu 
vstříc a podpoří jej částkou 13,3 milionů 
korun. Na základě vyhlášeného progra-
mu pro rozvoj měst je schválena rámcová 
částka dotace ve výši 6,1 mil. Kč, ze které 
bude na Sokolovně uhrazeno parkoviště 
včetně kanalizace a osvětlení. Současně 
Zlínský kraj odkoupí od města pozem-

ky v hodnotě 7,2 mil. Kč, které využije  
pro výstavbu sociálního zařízení. S po-
mocí finančních prostředků z kraje bu-
deme schopni rekonstrukci Sokolovny 
zvládnout bez dalšího zadlužení města.

Jak uvedl hejtman Zlínského kraje Radim 
Holiš: „Spravedlivě rozdělujeme peníze 
do všech okresů a snažíme se podpořit 
všechny dobré projekty ve městech či 
obcích bez ohledu na politickou přísluš-
nost jejich vedení. Je nám jedno, jest-
li podpoříme starostu od „lidovců“ či z 
ODS nebo ANO. Není možné směřovat 
veškeré investiční prostředky jen na je-
den megalomanský projekt ve Zlíně, je 
potřeba myslet na rozvoj celého kraje.“

Slova hejtmana Radima Holiše dokládá 
finanční podpora z kraje u projektů v blíz-
kém okolí. Jedná se zejména o investice  
do Kroměřížské nemocnice – 309 mil. Kč  
na výstavbu pavilonů, oprava cesty na Sva- 
tý Hostýn – 10 mil. Kč, modernizace 
domovů pro osoby se zdravotním posti-
žením - 49 mil. Kč, revitalizace historic- 

kého dvora v Rymicích – 139 mil. Kč, re-
konstrukce pedagogické a sociální školy  
v Kroměříži – 27 mil. Kč a podíl na dal-
ších akcích za cca 250 mil. Kč. Skuteč-
nost, že současné vedení Zlínského kra-
je myslí rozvoj našeho regionu vážně, 
dokládá zahájení přístavby východního 
křídla budovy A Kroměřížské nemocni-
ce nebo zpracování projektu na obnovu  
Pionýrské louky v Kroměříži.

(jž)

Ing. Radim Holiš, hejtman Zlínského kraje

Přijďte k volbám, jsou pro Vás

Ilustrační foto J. Zakravačová
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NAPSALI NÁM Z MĚSTSKÉ KNIHOVNY HULÍN

Prázdninový režim v knihovně:  
Léto plné knih a příprav na nový školní rok
Léto je pro většinu z nás obdobím odpo-
činku, dovolených a horkých dní stráve-
ných u vody. Pro naši knihovnu to zna-
mená přechod do prázdninového režimu. 
I když by se mohlo zdát, že s koncem 
školního roku a nástupem prázdnin ustá-
vá i provoz v knihovně, opak je pravdou.  
Snažily jsme se být v knihovně co nejvíce 
pro naše čtenáře, aby si mohli na dovolenou 
či horké letní dny vypůjčit ty nejlepší knihy.

Během července a srpna nebyly v knihov-
ně pořádány žádné velké akce ani knihov-
nické lekce - těch bylo v létě jen minimum. 
Prázdniny jsou tak pro nás dobou zaslou-
ženého odpočinku. To však neznamená, 
že by se v knihovně nic nedělo. Právě 
naopak. Letní měsíce byly ideální dobou  

pro postupnou obměnu knihovního fondu.  
Pilně jsme odepisovaly zastaralé a poško- 
zené knihy, které již nesloužily svému 
účelu, a naopak zapisovaly nové tituly, 
které obohatí nabídku pro čtenáře všech 
věkových kategorií. To však nebyla jediná 
příprava na nadcházející školní rok. Sna-
žily jsme se také vymyslet nové programy  
pro školy, abychom mohly nabídnout zají-
mavé a poučné aktivity, které by žáky bavily. 
Kromě toho se začalo pracovat i na budou-
cích akcích, které knihovnu čekají na podzim.
Konec srpna přinesl do knihovny trochu 
vzrušení, když nás navštívily děti z pří-
městského tábora SVČ Hulín, pro které 
jsme připravily zábavný program.

Erika Koukalová, vedoucí MěK Hulín
Děti z příměstského tábora si návštěvu 

užily. Foto: MěK Hulín

LETNÍ PRÁZDNINOVÁ HRA PŘILÁKALA STOVKY SOUTĚŽÍCÍCH A ZAMĚŘILA SE NA HISTORII MĚSTA

Během letošních letních prázdnin se 
uskutečnil již sedmý ročník oblíbené 
městské hry, která tentokrát nesla speci-
ální téma – historii města Hulína. Důvo-
dem k této volbě bylo významné výročí, 
kdy si město připomíná 800 let od první 
písemné zmínky.
Soutěž byla určena všem zájemcům, kteří 
chtěli spojit příjemné s užitečným – pro-
cházku městem a objevování jeho histo-
rie. Na účastníky čekalo celkem jedenáct 
zastávek rozmístěných téměř po celém 
městě. Na každé zastávce byly připrave-
ny informace a odpovědi na otázky, které 
měli soutěžící zapsané v pracovním listu. 
Tento list si mohli vyzvednout v informač-
ním centru města, které se stalo hlavním 
výchozím bodem celé hry.

Procházka Hulínem nebyla jen obyčej-
nou procházkou, ale cestou do minulosti. 
Účastníci se dozvídali o klíčových udá-
lostech, které formovaly dějiny města. 
Zároveň však nešlo jen o suché učení – 
závěrem celé hry bylo odhalení číselné-
ho kódu, který sloužil k otevření truhlice  
s odměnami.

O tom, že hra zaujala široké spektrum lidí, 
svědčí i vysoký počet účastníků a získa-
ných odměn. Rádi bychom poděkovali 
všem, kteří se rozhodli hru absolvovat, za 
jejich účast a nadšení. 

Doufáme, že si všichni hru užili a že si 
kromě hezkých vzpomínek odnesli také 
nové poznatky o historii Hulína.

(ek, foto: soutěžící)
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Pohodové koncerty na náměstí.  
Každý byl věnován jinému stylu
V létě se na náměstí v Hulíně konaly již 
známé „pohodové koncerty“, které se 
staly oblíbenou událostí nejen mezi míst-
ními obyvateli, ale i návštěvníky z širšího 
okolí. Tyto koncerty nabízely pestrý hu-
dební program, který potěšil fanoušky 
různých hudebních žánrů.

Každý koncert byl věnován jinému stylu, 
což přilákalo rozmanité publikum. Ná-
městím zněly tóny rocku, popu, soulových 
a RnB melodií, ale nechyběl ani oblíbený 
bigbít. Tato hudební rozmanitost zajistila, 

že si každý našel něco pro sebe, a to při-
spělo k příjemné atmosféře celé akce.
Pohodové koncerty se staly místem, kde 
se lidé mohli setkat s přáteli, užít si let-
ní podvečery a poslechnout si kvalitní 
hudbu pod širým nebem. Ačkoli větši-
nou počasí přálo, občas se stalo, že akci 
zkomplikoval déšť. I přesto však návštěv-
níci zůstávali věrní a opakovaně se na ná-
městí v Hulíně vraceli.
Rádi bychom tímto poděkovali všem,  
kteří na koncerty dorazili a podpořili tak 

tuto letní hudební tradici. Bez vás by  
atmosféra nebyla tak úžasná a hudební 
podvečery by neměly takový kouzelný 
nádech. Těšíme se na další ročníky a dou-
fáme, že se uvidíme opět příští léto!

E. Koukalová, foto: L. Polišenská
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Výstava TŘPYT PERLETI lákala 
návštěvníky po celé prázdniny

NAPSALI NÁM Z MKC HULÍN, NAPSALI NÁM

V letních měsících mohli milovníci umění 
a kultury navštívit výstavu obrazů reno-
mované malířky Evy Milotové. Její výstava  
s názvem TŘPYT PERLETI, která byla za-
hájena slavnostní vernisáží 12. července 
2024, zaplnila prostory Galerie informač-
ního centra Hulín až do konce prázdnin.
Vernisáž nabídla návštěvníkům nejen 
možnost zhlédnout díla s výraznou ži-
dovskou tématikou, ale také se sezná-
mit s procesem tvorby samotné autorky.  
Po oficiální části vernisáže se návštěvní-
ci mohli přesunout na náměstí v Hulíně,  
kde pokračoval doprovodný program. 

Atmosféru podvečera do-
kresloval koncert kapely 
RabiGabi a.G. Spojení hud-
by a výtvarného umění vy-
tvořilo neopakovatelný zá- 
žitek. Výstava byla k vidění  
v Galerii informačního cent- 
ra Hulín do začátku září.

(ek)

OHLÉDNUTÍ  
ZA VÝSTAVOU  
HULÍNSKÉ MALÍŘKY
Obdivuji už po mnohá léta malířskou 
tvorbu paní Evy Milotové. Její kalendá-
ře, pohlednice, betlémky mám doma 
schované nebo pověšené na zdi. Kresby 
jsou romantické, vtahující do jiného od-
počinkového bytí, uklidňují, hladí, vedou  
k přemýšlení, někdy jsou veselé, ale uka-
zují i na syrovost světa. Obrázky na této 
výstavě s židovskou tematikou vidím 
poprvé a znovu žasnu, jak paní Eva pilně 
využívá talentu od Pána Boha, ve vytr-
valosti a skromnosti.  Velmi si ji vážím...
Město Hulín může být pyšné na svoji 
rodačku - malířku, paní Evu Milotovou, 
a bylo by ideální, kdyby měla ve městě 
stálou expozici, aby její ilustrace byly 
k vidění a k potěšení srdce návštěvní-
kům Hulína milujícím umění, a taky pro 
úžasný odkaz budoucím generacím.
Výstava je doplněna i poezií a moudrý-
mi slovy. Velmi oceňuji úvahy pana Iva-
na Hoffmana, která vnášejí i tuto výsta-
vu do světa vnitřního, neviditelného...
Paní Evě Milotové za tuto výstavu 
mockrát děkuji a přeji jí splnění jejích 
i skrytých přání. A těším se na další 
příležitost ponořit se do jejího díla. 

Milada Kropková

Eva Milotová  
byla přijata vlídně a s oceněním

Hudební doprovod výstavy 
kapela RabiGabi a.G.  
2x foto: L. Polišenská

588 DIVÁKŮ: PRÁZDNINY PŘINESLY NOVÝ REKORD LETNÍHO KINA

Letošní už 59. sezona přinesla letnímu kinu v Hulíně nový návštěv-
nický rekord. V sobotu 13. července přišlo na český film Zápisník 
alkoholičky 588 platících diváků, tedy o 78 více než v roce 2007  
na americkou kreslenou komedii Simpsonovi ve filmu, což bylo 
dosud nejvíce.
Kvůli obrovskému zájmu o promítání Zápisníku alkoholičky mu-
sely pořadatelky narychlo improvizovat. „Protože byla už všech-
na místa v hledišti obsazená, přidali jsme volné židle a pivní sety, 
na kterých se dalo také sedět, stejně jako na dekách, které jsme 
také vydávaly. Takový zájem jsme ještě nezažily,“ přiznala s po-
těšením Jarmila Zakravačová, ředitelka Městského kulturního 
centra Hulín, které má letní kino na starosti.

Na úspěch nového českého filmu MKC hned zareagovalo změnou 
v programu a podařilo se mu Zápisník alkoholičky znovu promít-
nout ve čtvrtek 22. srpna. A opět s nadprůměrným úspěchem, 
když do hlediště letního kina dorazilo 294 diváků.
Film Zápisník alkoholičky je inspirovaný skutečným příběhem 
Michaely Duffkové a vychází z její knižní předlohy, která byla 
také velmi úspěšná. Tématem je ženský alkoholismus se vše-
mi jeho dopady na život a vztahy. V titulní roli exceluje Tereza 
Ramba, režisérem je absolvent zlínské filmové školy Dan Svátek 
a jedním z koproducentů zlínská společnost IS Produkce.
Zařazením Zápisníku alkoholičky do letošního programu letního 
kina prokázalo MKC Hulín výborný odhad. Z filmu se stal hit, jen  
ve Zlínském kraji jej zhlédlo 17 tisíc lidí, v celé České republice pak více 
než 300 tisíc. „Nový divácký rekord je důkazem, že naše MKC své 
práci rozumí a snaží se ji dělat co nejlépe. A jsem rád, že úspěch měly 
i další filmy zařazené do letošního programu letního kina,“ prohlásil 
Jaromír Žůrek, starosta města. „Do letního kina chodí celé generace 
návštěvníků. Za ty roky už vlastně ví, na co se mohou u nás těšit,  
a protože my máme od nich pravidelnou zpětnou vazbu, můžeme 
jim maximálně vycházet vstříc, samozřejmě v rámci našich možnos-
tí. Jsme hrdí na to, že letní kino v Hulíně promítá už tolik let a že je tak 
oblíbené. Budeme dělat vše pro to, aby tradice nadále pokračovala  
a návštěvníci byli spokojení,“ slíbila Jarmila Zakravačová.
Letní kino Hulín začalo promítat v roce 1965. Areál v parku  
Mezivodí nabídne návštěvníků každý rok desítky akcí, vedle fil-
mů i celou řadu kulturních či společenských akcí. 

Zdeněk DvořákLetošní sezona se v letním kině vydařila. Foto: MKC Hulín
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Školní sraz osmdesátiletých spolužáků

Milí Hulíňáci, 
v květnu, jak už je několik let našim zvykem, 
jsme pořádali sraz spolužáků. Tentokrát  
u Burdů na Holešovské ulici v Hulíně.  Ročník 
1944, tedy osmdesátiletých, u příležitosti 
začínajících oslav 800 let města Hulína. Do-
kázali jsme se opět sejít, abychom zavzpo-
mínali na svá školní léta, na studia, pohovo-
řili o svých rodinách, o radostech, o práci,  
ale také o problémech a neúspěších, který- 
mi jsme museli v poválečné době procházet.
A obzvláště někteří z nás to opravdu  
neměli lehké, protože jim tehdejší vede-
ní města zakazovalo dále studovat. Našli  
ale řešení, jak tyto zákazy obejít… 
Jsou mezi námi ekonomové, učitelky, in- 
ženýři různých specializací, vyučení za- 
městnanci baťových továren nebo v hor-
nictví, dále v leteckém inženýrství a na mi- 
nisterstvech…
Náš ročník byl opravdu báječný. Doká-
zali jsme jít životem v poválečné době 
díky našim rodičům. V roce 1950 jsme 
nastoupili do první třídy, která se nachá-
zela na „Staré škole“ (nynější knihovna). 
Na střední školu jsme chodili od šesté  
do osmé třídy v budově na náměstí – nyní 
Informační centrum a ZUŠ. Školu s námi 
navštěvovali i spolužáci z blízkých Prav-
čic, Záhlinic a Chrášťan.
Tradičně mívají naše srazy velkou účast. 
Letos jsme se sešli v počtu 20 spolužá-
ků. Sice se již nemůžeme sejít v původ-
ních počtech, ale na každý sraz se vždy 
dostavil každý, kdo jenom trochu mohl… 
Zúčastnění přijíždějí například z Liberce, 
Ústí nad Labem, Prahy, od Českých Budě-
jovic, Brna, Ostravy, ze Zlína, Hluku, Třince, 
tedy ze všech koutů naší vlasti. Samozřej-
mě už nejsme všichni. Někteří se nedočkali 
našeho posledního srazu. Je to sice obe- 
hrané rčení, ale přesto - čest jejich památce.
Všichni jsme se úspěšně zařadili do živo-
ta a teď si užíváme zasloužený odpoči-
nek. Doba je čím dál těžší, ale musíme se 
s tím opět vyrovnat. 

I přes všechna úskalí, která život přináší, 
jsme vychovali z našich dětí novou gene-
raci, která reprezentuje město Hulín na-
příklad i v nadnárodních společnostech. 
Na setkání jsme degustovali od našich ši-
kovných spolužáků produkty z domácích 
zahrádek a na cestu domů jsme si odná-
šeli domácí vdolečky…

Tímto bychom ještě chtěli poprosit  
Hulíňáky, a to známé i neznámé, aby  
nám drželi palce, abychom se ještě  
pokud možno rádi vraceli do Hulína  
a mohli se nadále takto setkávat. 

Díky vám všem.
M. Michálková, R.Šiška

Unikátní vzpomínka na školní léta…

… a aktuální fotografie ze srazu. Foto: autoři
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•	 Oprava praček, myček, sušiček a sporáků. ELEKTROSERVIS 
Marek Dolák. Tel.: 737 366 124. PO – ČT 8 - 16 hod.,  
PÁ 8 - 12 hod. www.servisdolak.cz.

•	 Ing. DOSTÁL – GEODET – HULÍN. Provádí zeměměřičské 
práce v oblastech katastru nemovitostí a stavební geodézie. 
Tel.: 724 221 815.

•	 Nabízíme odvětrávané fasády a sokly, bezúdržbové obkla-
dy a podbití střech MAT-ES MAT, s. r. o.  Tel.: 725 634 147, 
info@mat-es.cz • www.mat-es.cz.

•	 Vyplatíme až 1.500 Kč za váš autovrak, protokol o likvidaci vy-
stavíme na místě, odvoz zdarma. Třebětice. Tel.: 608 749 219.

•	 Intenzivní kurz (cca 1 rok) němčiny a angličtiny pro začátečníky  
a mírně pokročilé. Doučování žáků a studentů. Tel: 723 254 659.

•	 Řešíte pronájem nemovitosti? Vyzkoušejte Bezstarostný 
pronájem. Pravidelné nájemné s garancí. 

	 www.bezstarostnypronajem.cz nebo tel.: 774 979 873.
•	 Střihání psů Kroměříž - Pospíšilová Zina

Nabízím střihání, koupání, vyčesávání a další služby pro psy 
malých plemen a křížence. Provozovna: Kollárova 977/44, 
Kroměříž, Informace a objednávky na mob. 778 408 854.

•	 Staré pivní lahve s litými nápisy, starší pivní sklenice, tácky, 
ohříváčky, reklamní cedule, dokumenty a fotky z pivovarů a 
hospod, a také předválečné pohlednice koupím do sbírky. 
Tel.: 734 282 081. 

•	 Martina Fuksová nabízí své kosmetické služby od 1. 10. 2022.  
Epilace, depilace; barvení a úprava obočí a řas; celková ošet-
ření všech typů pleti; práce s moderní kosmetickou znač-
kou na trhu; práce s kvalitním laserem Lasocare třídy 3.A;  
Pro objednání volejte na tel. 723 807 155 nebo e-mail:   
martinka.fuksova@gmail.com. Provozovna: Záhlinická 668, Hulín     

•	 Potřebujete vyklidit staré železo? Tel.: 605 509 730.                              
•	 Vyklidím, vystěhuji byt, dům, apod. Tel.: 605 509 730.
•	 Nabízíme zednické, obkladačské a stavební práce. Realizace 

možná ihned. Tel.: 774 979 873.
•	 	Nabízíme rekonstrukce bytového jádra, koupelny a další sta-

vební práce. Tel. 774 979 873.
•	 	Prodám turistický batoh (krosnu) 500 Kč, sportovní cestovní 

tašku 200 Kč, batoh menší 100 Kč. Tel.: 728 369 537.
•	 	Prodám auto ŠKODA OCTÁVIA COMBI. Tel.: 605 509 730.
•	 	Prodám drtič a lis na ovoce. Tel.: 605 509 730.
•	 Řešíte pronájem nemovitosti? Využijte komplexní správu s ga- 
	 rancí nájemného. www.BezstarostnyPronajem.cz, tel. 774 337 571.
•	 Prodám plechovou popelnici. Tel.: 704 325 847.
•	 Prodám bedny s láhvemi na jablečný mošt. Tel: 739 009 813.

ŘÁDKOVÁ INZERCE

INZERCE
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HISTORIE

Několik zajímavostí k první písemné zmínce o Hulínu
Letošní 800. výročí, které město Hulín 
slaví, je – jako u řady jiných měst a obcí 
– odvozeno od první historické zmínky, 
která je datována rokem 1224. Ani Hu-
lín tedy nepatří mezi ta šťastnější sídla, 
u nichž by se dochovala přímo zakládací 
listina. Takových měst je totiž v České re-
publice velmi málo. Shodou okolností ale 
první písemná zmínka o Hulínu figuruje 
právě na takové „ustavující“ listině jiného 
významného města – Opavy. Ale o tom 
až později. Dnešní článek se tedy bude 
snažit odpovědět na otázky, které už jistě 
některé čtenáře napadly – jak konkrét-
ně tato první písemná zmínka o Hulínu 
vznikla a co o ní víme. Už teď můžeme 
předeslat, že spolu s odpověďmi na tyto 
otázky se během pátrání vynořila i nejed-
na zajímavost.

Je známo, že první písemná zmínka o Hu-
línu se objevuje hned ve dvou listinách 
českého krále Přemysla Otakara I., vyda-
ných v roce 1224. Ani jedna z těchto listin 
se bohužel v originálu nedochovala a ani 
jedna z nich přímo o Hulínu nepojednává, 
nýbrž Hulín je v obou uváděn jako mís-
to jejich vydání. To ovšem samo o sobě 
zvyšuje historickou prestiž tohoto místa, 
neboť to znamená, že zde již v uvede-
ném roce pobýval samotný český král se 
svou družinou, a to zřejmě ne úplně krát-
ce. Zhotovení takové středověké listiny 
se všemi náležitostmi totiž nebylo až tak 
jednoduchou záležitostí, už jen s ohledem  
na to, o jak významné dokumenty šlo.

První z listin bylo totiž známé potvrzení 
a rozšíření privilegií pro královské město 
Opavu. Mezi tato privilegia patřilo mimo 
jiné osvobození od poplatků z vína při-
vezeného k prodeji, možnost nabytí vel-
kého množství pozemkového majetku 
nebo tzv. mílové právo, které zaručovalo 
monopol řemeslníků sdružených v cechu 
na provozování a prodej svých výrobků či 
služeb v okruhu přibližně jedné míle ko-
lem města (v tomto případě jde dokonce 
vůbec o první písemný záznam o tomto 
právu na českém území). Pro Opavu má 
obsah této listiny zcela zásadní význam, 
protože jde o nejstarší dokument, kde se 
o ní píše jako o městě. Proto Opava, stej-
ně jako Hulín, také slaví v letošním roce 
osmisté výročí. 

Jak už bylo zmíněno, originál této listiny 
se nedochoval, ovšem její přepis je ob-
sažen ve dvou kopiářích (sbírkách opisů 
listin) opavských privilegií. Oba tyto ko-
piáře jsou datovány do 17. století a jsou 
uloženy ve Státním okresním archivu  
v Opavě (ukázka zmínky o Hulínu v jed-
nom z těchto kopiářů viz obrázek). Tis-
kem byl text této listiny poprvé edičně 
vydán již v roce 1839.

Mnohem komplikovanější osud měla dru-
há listina vydaná v Hulíně, v níž Přemysl 
Otakar I. s manželkou Konstancií udě-
lovali duchovnímu Jeronýmovi zvláštní 
práva pro kostel v Přibyslavicích (dnes 
okr. Třebíč). Jednalo se totiž o dokument, 
jehož konkrétní obsah odborníci ještě  
v první polovině minulého století vlastně 
neznali. Tato listina se v originálu rovněž 
nedochovala a byla citována v pozdější 
konfirmaci (potvrzovací listině) českého 
krále Jana Lucemburského z roku 1318. 
Ani tato listina se ale dnešních dnů ne-
dočkala a existují pouze její pozdější 
překlady do češtiny z 15., 17. a 19. stol,  
které byly objeveny v brněnském kapitul-
ním archivu knězem a církevním histori-
kem Janem Tenorou teprve ve 20. stole-
tí. Tenora je předal tehdejšímu archiváři 
Zemského archivu v Brně Jindřichu Še-
bánkovi, který vytvořil rekonstrukci kon-
firmace z roku 1318, v níž byla citována i 
„přibyslavická“ listina vydaná Přemyslem 
Otakarem I. v Hulíně. Tato druhá hulín-
ská listina tak spatřila v novodobé historii 
světlo světa až v roce 1933, kdy byl její 
obsah publikován v rámci Šebánkova od-
borného článku v Časopisu Matice mo-
ravské. Autor se navíc musel vypořádat 
s tím, že dotyčná listina byla datována 
již rokem 1214, nikoliv 1224. Šebánek 
na základě velmi podrobného rozboru 
textu, kdy analyzoval jak jednotlivé slo-
hové obraty a údaje o osobách (svědcích) 

zmíněných v původní listině, tak i osobu 
samotného písaře Heřmana, který byl  
na královském dvoře doložen teprve 
od roku 1219, spolehlivě prokázal, že 
šlo o chybný pozdější přepis letopočtu,  
a správným je tedy rok 1224.

Závěrem zbývá ještě doplnit odpověď  
na otázku, která zmínka o Hulínu je vů-
bec nejstarší dochována v originálu lis-
tiny. Jedná se opět o listinu vydanou pří-
mo v Hulíně, k datu 27. ledna 1238, tedy 
pouhých 14 let po první písemné zmínce. 
Vydavatelem byl opět člen vládnoucí dy-
nastie – moravský markrabě Přemysl, syn 
výše uvedeného krále Přemysla Otakara 
I. Přemysl touto listinou potvrzoval šlech-
tici Vojtěchovi z Medlova, který se stal  
po smrti své manželky proboštem klášte-
ra v Doubravníku (dnes okr. Brno venkov) 
jeho dřívější svatební smlouvu o věno, 
které tvořil celý újezd Semislav v Hola-
sovickém kraji (historické území přibližně  
na jihozápad od Opavy). V této listině bylo 
stanoveno, že Vojtěch může s věnem vol-
ně nakládat i po smrti své manželky. Ori-
ginál listiny je dnes uložen v Archivu měs-
ta Brna, ve fondu Sbírka listin mandátů  
a listů. Pro zajímavost můžeme zmínit i to,  
že tato listina svým stářím „poráží“ i nej-
starší dochovanou listinu výše zmíněné 
Opavy, která pochází až z roku 1247. 

Ačkoliv se tedy z obsahu nejstarších  
písemných zmínek o samotném Hulínu  
prakticky nic nedozvídáme, potvrzují 
nám dvě důležité historické skutečnosti: 
Hulín byl velmi starým moravským stře-
dověkým sídlem. A pokud se toto sídlo 
stalo v rozmezí několika let cílem cesty 
českého panovníka a posléze také jeho 
syna – markraběte moravského, mělo  
ve zdejším regionu bezpochyby velký 
strategický význam.

Vít Němec

Zmínka o Hulínu v opisu opavské listiny z roku 1224  
(SOkA Opava, Archiv města Opavy, sign. IBb9, Kniha opisů privilegií města Opavy)
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VZPOMÍNKY

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Tvůj hlas se ztratil, 
úsměv vítr vzal, 

nám jen vzpomínky zanechal.
Dne 3. září 2024  
uplyne 16 roků, 
kdy nás opustila 

paní
ANNA SEGIŇOVÁ.
S láskou stále vzpomínají 

dcery a synové s rodinami.

Tvůj hlas se ztratil, úsměv vítr vzal, 
nám jen vzpomínky zanechal.
Dne 12. srpna 2024 uplynuly  

2 roky, kdy nás opustila
paní

DAGMAR VYVLEČKOVÁ.
S láskou stále vzpomíná 
manžel a děti s rodinami.

Velmi se omlouváme rodině  
za chybu v minulém čísle.

Kdo Tě znal, vzpomene, 
kdo Tě měl rád, nezapomene. 

Díky za to, čím jsi nám v životě byl, 
za každý den, který jsi pro nás žil.
Dne 24. září 2024 vzpomeneme 

12. smutné výročí úmrtí
pana 

BŘETISLAVA ELIÁŠE
S láskou stále vzpomínají  
manželka, dcera s rodinou  

a synové s rodinami.

Vzpomínky čas nevymaže.
Dne 7. 9. 2024 si připomeneme 

10. smutné výročí, 
kdy nás navždy opustil

pan
JOSEF SVOZIL.

Dne 20. 9. 2024 by se dožil 90 let.
S láskou a úctou stále vzpomíná 

manželka Jaromíra a synové 
Karel a Petr s rodinami.

Dne 27. srpna 2024  
vzpomněli desáté smutné  

výročí úmrtí našeho  
tatínka a dědečka

pana 
JIŘÍHO KUPKY  

z Hulína.
S láskou stále vzpomínají  

dcery s rodinami.

Dne 19. října 2024  
si připomeneme  

jedenácté smutné výročí  
úmrtí naší maminky a babičky

paní 
MARIE KUPKOVÉ  

z Hulína.
S láskou stále vzpomínají  

dcery s rodinami.

Dne 5. 8. 2024  
by oslavil 90 let

pan 
ANTONÍN GAREC.

Stále vzpomínají  
dcera Ivana,  

manželka Marie, syn Antonín  
a vnoučata Lucie, Aneta,  

Marek a David.

Po krátkých cestách chodili jsme 
spolu, na dalekou odešel jsi sám.

Dne 8. 8. 2024  
uplynulo 30 let od úmrtí 

pana 
JOSEFA MASAŘÍKA. 
Vzpomíná manželka Marta,  

děti Zdeněk, Radka a Martina  
s rodinami.

Nejvíce bolí to, že ty tu nejsi.
Dne 3. září 2024 

uplynuly tři smutné roky, 
co nás navždy opustil 

pan
ZBYNĚK PAVELKA. 

Na jeho dobrotu a lásku stále 
vzpomíná maminka,  

manželka, dcera s manželem  
a ostatní příbuzenstvo.

Čas ubíhá a nevrací co vzal, 
jen láska, úcta a vzpomínky 

v srdcích zůstávají dál.
Dne 4. září 2024  

by se dožil 85 let můj manžel, 
náš tatínek a dědeček

pan
ANTONÍN VLASATÍK.

S láskou stále vzpomíná 
manželka Radka s rodinou.

Dne 8. září 2024 vzpomeneme  
16. smutné výročí úmrtí  

naší maminky, tchýně, babičky, 
sestry a tety, paní  

ANNY RUDOLFOVÉ 
z Hulína.

Prosíme všechny blízké a známé 
naší drahé zesnulé o tichou 

vzpomínku.
Děkují zeť Petr a vnučka Ája.

Kdo v srdcích žije, neumírá…
Dne 3. srpna 2024  

uplynulo 10 let, kdy nás  
navždy opustil můj manžel,  

náš tatínek a dědeček
pan 

STANISLAV ZAPLETAL.
S láskou vzpomínají manželka 

Ludmila a dcery Gabriela  
a Lucie s rodinami.
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OPUSTILI NÁS:
SUCHÁNKOVÁ MARIE,   

rok narození 1931

BAYEROVÁ HANA,   
rok narození  1958

BEDNAŘÍK JIŘÍ,   
rok narození  1954

OTÁHAL VLASTIMIL,   
rok narození  1940

MACKOVÁ ZDEŇKA,   
rok narození  1933

ZBOŘILOVÁ JANA,   
rok narození  1956

ROZSYPALOVÁ MARIE,   
rok narození  1945

IVÁNKOVÁ LUDMILA,   
rok narození  1946

CHYTIL LADISLAV,   
rok narození  1983

DUMAN PETR,   
rok narození  1962

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA, INZERCE

Dne 4. srpna 2024  
by oslavila 80. narozeniny  
naše maminka, manželka,  

sestra, babička  
a prababička

paní 
JANA LAČÍKOVÁ.

S bolestí v srdci  
vzpomínáme. 

Kdo žije v srdcích těch,  
které opustil, ten neodešel.

Dne 31. srpna 2024  
jsme vzpomněli  

šesté smutné výročí úmrtí  
mé manželky,  

naší maminky a babičky, 
paní

VLASTIMILY  
SKŘÍČKOVÉ  

z Hulína. 
S láskou v srdci  

stále vzpomíná manžel Josef  
a dcera Pavla s rodinou. 

Děkujeme všem,  
kdo vzpomenou spolu s námi.

Dne 7. srpna 2024  
uplynul první rok  

od úmrtí
paní 

LOTKY TOMANOVÉ.
Všichni, kdo jste ji znali,  

vzpomeňte si na ni.
Moc nám chybíš.

Dne 16. září 2024 by se dožil  
70 let a dne 24. května 2024 

jsme si připomněli 8 roků,  
kdy navždy odešel 

pan
ANTONÍN ZAVADIL.

Stále vzpomíná družka Antonie, 
syn Pavel a Petr s rodinami.

Dne 22. srpna 2024  
tomu byly 2 roky,  

co nás opustil
pan 

DAVID ZAVADIL.

Vzpomíná maminka Antonie, 
bratři Pavel a Petr  

s rodinami.

Dne 12. července 2024  
jsme si připomenuli  

třetí smutné výročí od úmrtí

paní 

MARIE RYGÁLOVÉ  
z Hulína.

Čas ubíhá a nevrací, co vzal, jen láska, úcta a vzpomínky v srdcích zůstávají dál.

Kdo jste je znali, vzpomeňte s námi. S láskou vzpomíná rodina.

Dne 26. září 2024 uplyne deset let, kdy nás navždy opustili 

pan ANTONÍN RYGÁL st. 
a pan ANTONÍN RYGÁL ml.  

z Hulína.

Kdybych tenkrát věděla, 
že se vidíme naposled, 

tak bych nikdy neodešla.
Dne 2. září 2024 uplynuly  

4 roky, co nás navždy opustila
paní 

JANA TOMANÍKOVÁ.
S láskou stále vzpomínají rodiče, 

sestra Michaela s rodinou  
a sestra Petra.

Dne 31. srpna 2024 uplynulo  
23 let, co nás navždy opustila

paní 

LUDMILA  
VRTANÍKOVÁ.

Dne 10. září 2024 uplynulo  
23 let, co nás navždy opustil

pan 

SVATOPLUK  
VRTANÍK.

S láskou stále vzpomínají dcera Svatava a syn Luděk s rodinami.

I NZ E RC E
TISKÁRNA PRCEK 

KROMĚŘÍŽ
od vizitky po billboard 
od grafického návrhu  
po tiskovou realizaci

Tel.: 573 342 658 
E-mail: prcek-spol@centrum.cz 

www.tiskprcek.cz
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NAPSALI NÁM ZE ZŠ HULÍN

Olympijský den přinesl nadšení a bojovnost

PŘÍRODOPISNÁ EXKURZE

Na stadionu Spartak v Hulíně se konal 
Olympijský den, který sloužil jako oslava 
založení Mezinárodního olympijského vý-
boru. Tento významný sportovní okamžik 
byl organizovaný pro mnoho nadšených 
dětí z druhého stupně ZŠ a pátých tříd, 
které se zapojily do běžeckého štafeto-
vého závodu na 200, 400 a 800 metrů.  
Den byl obohacený také o netradiční dis-
ciplíny (např. střelba na florbalovou bránu, 
člunkový běh s pálkou a míčkem apod.).

Běh se konal ve třech kategoriích. V mladší 
kategorii (5. – 6. třída), ve starší kategorii 
(7. – 8. třída) a extra kategorii (9. ročník). 

Žáci se ve štafetové formě střídali a sna-
hou každého týmu bylo doběhnout co 
nejrychleji. Všichni účastníci ukázali své 
sportovní nadání a neskutečnou energii. 

Stejné nadšení a bojovnost projevili žáci 
i v soutěži netradičních disciplín. Zde se 
soutěžilo v hodu medicinbalem, trojsko-
ku, přeskocích švihadla, štafetě 4x10 m  
s pálkou a míčkem a střelbě na florbalovou 
bránu. Celý Olympijský běh byl pozname-
nán velkým sportovním duchem a vzruše-
ním. Děti ukázaly svou schopnost spolu-
pracovat v týmu a svůj talent pro rychlost  
a vytrvalost. Na stadionu Spartak v Hulí-

ně byla cítit atmosféra olympijského du-
cha, který slaví olympijské hry a propojuje 
sportovce a fanoušky z celého světa.
Po skončení soutěží byly vítězným 
týmům předány zasloužené medaile  
a mnoho ocenění. Organizátoři doufají,  
že tato událost posílila lásku dětí k atletice 
a olympijským hodnotám. 
Olympijský den, který se uskutečnil  
19. června, připomněl na Spartaku v Hu-
líně všem, že sport je důležitou součástí 
našich životů a že olympijský duch může 
inspirovat lidi všech věkových kategorií.

Svatopluk Štípek

Koncem školního roku vyrazili žáci 7. B  
na přírodopisnou exkurzi do Olomouce. 
Nejprve navštívili botanickou zahradu pří-
rodovědné fakulty a poté sbírkové skle- 
níky, které patří k nejstarším a největším 
v České republice. Největší rozlohu zabírá 
palmový skleník s palmami starými přes 
150 let. Dalšími navštívenými skleníky 

byly kaktusový, tropický a subtropický. 
Žáci zde mohli vidět jedny z největších 
kulovitých kaktusů v Evropě, největší 
druh leknínu na světě nebo zažít podma-
nivou vůni citrusů. Kromě fauny zde žáci 
mohli zhlédnout i exotické ptáky a plazy či 
mořské a sladkovodní akvárium.
Posledním zastavením bylo vlastivědné mu-

zeum, kde žáci zhlédli expozice – Příroda  
od počátku bez konce, příroda Olomouckého 
kraje, herbárium a expozici ohrožených dru-
hů rostlin. Někteří využili možnosti prohléd-
nout si i další expozice ( jako např. histo-
rie Olomouce, významné osobnosti, aj.),  
které bylo možné v rámci vstupenky navštívit. 

A. Malá 

Závody přinesly radost z pohybu i výsledků. 2x foto: ZŠ HulínÚčastníci ukázali své sportovní nadání a neskutečnou energii. 

Expozice o přírodě školáky baví. Foto: ZŠ Hulín

PODĚKOVÁNÍ
Chtěli bychom touto cestou poděkovat 
manželům Nedbalovým, kteří nám kaž-
doročně darují sazenice různých druhů 
cuket, dýní a okurek. Díky této podpo-
ře si žáci a jejich učitelé vysadili saze-
nice na školní zahradě a žáci se s ná- 
zorem učili, jak pěstovat tyto plodiny.
Jejich pomoc je pro nás velmi potěšují-
cí a jsme vděčni a děkujeme za přízeň, 
která trvá léta.
Ještě jednou děkujeme Ireně a Janovi 
Nedbalovi a přejeme jim pevné zdra-
ví a mnoho krásných životních chvil  
v kruhu rodinném.

Vedení ZŠ Hulín
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NAPSALI NÁM ZE ZŠ HULÍN, INZERCE

PATRONI BUDOUCÍCH PRVÁČKŮ

A zase tu máme nový školní rok. Pro 
většinu žáků je to staré známé září, kdy 
už přesně ví, co je čeká v následujících 
měsících, ale jsou zde i děti, pro které 
je vše „poprvé“. Jsou to naši prvňáčci, 
kteří poprvé usednou do školních la-
vic, seznámí se s novou paní učitelkou 
a začnou objevovat tajemství čísel a 
písmen.  Naštěstí pro ně škola a někte-
ré třídy nejsou úplně nové. Tyto děti se 
byly podívat mezi starší spolužáky na 
návštěvě v 1. třídách v rámci dlouho-
dobé spolupráce s mateřskou školkou, 
dále mohly vidět prostory školní druži-
ny ve Dnech otevřených dveří ŠD. Také 
jsme pro budoucí žáky 1. tříd otevřeli 10 
lekcí Maxíka, projekt pro předškoláky  
a u zápisu k základnímu vzdělávání moh-
ly děti vidět prostory pavilonu 1. stupně. 
Přesto bychom chtěli, aby se cítili bu-
doucí žáci naší školy ve škole příjem-
ně, aby měli kreativní prostředí pro své 
vzdělávání, aby se do školy těšili, aby tu 
měli prima partu, aby každý den zažili 
úspěch, aby dokázali přijmout pomoc, 
aby dokázali pomoci, aby... A kdo nejlé-
pe uklidní, povzbudí, navnadí a pomůže?  

No přece také dítě, jen trochu větší... 
Proto naši deváťáci na konci minulého 
školního roku napsali dopis pro budoucí 
prvňáčky. Vzhledem k tomu, že se jejich 
školní docházka blíží ke konci a my se  
s nimi budeme loučit, byla to příležitost 
i pro ně. Měli možnost se zastavit a za-
vzpomínat na své začátky, na všechny 
zážitky, výlety, pedagogy, zkrátka na ce-
lou svou dosavadní cestu základní ško-
lou. Bylo pěkné pozorovat, jak si vyba-
vují krásné vzpomínky, které byly někde 
vzadu „zasunuty“. Ve svých dopisech 
budoucí prvňáčky vítají a ubezpečují, 
že škola není žádný strašák. Hlavně děti 
ujišťují, že budou jejich patroni, kteří jim 
poradí, pomohou a budou je průběžně 
během školního roku navštěvovat. 

Přejeme prvňáčkům krásný start ve ško- 
le, ať je učení baví, ať se do školy těší  
a mají spoustu kamarádů. A samozřej-
mě nezapomeňme na deváťáky. Těm 
přejeme hodně sil při přípravách na při-
jímací zkoušky a ať se jim podaří dostat 
na takovou střední školu, kterou si přejí. 

LK

POHODOVÉ ZAHÁJENÍ 
ŠKOLNÍHO ROKU 
Měsíc září ukončil krásné odpočinko-
vé dny zejména našim dětem, které tak  
ve škole čekají nové výzvy a nové zá-
žitky, ale také školní povinnosti a úkoly.  
Do školy také nastoupili naši prvňáčci, 
kteří poprvé zažijí větší změnu a z ma-
teřské školy se posunuli do školy „veliké“. 
Pro ně je nyní vše nové a věřím, že o to 
více je bude škola zajímat a bavit. Všem 
žákům základních škol v Hulíně bych rád 
popřál úspěšný začátek a bezproblémo-
vé zvládnutí celého školního roku.

Nemůžeme zapomenout na děti, které 
poprvé nastupují do mateřské školy a tím 
jim začínají první pravidelné povinnosti. 
Jsou to zatím jen „školičkové“ povinnos-
ti, které je naučí základním návykům a 
pravidelnému režimu. To vše však budou 
potřebovat pro následný život. Přeji jim 
spoustu nových kamarádů a mnoho „no-
vých“ hraček pro začátek.

Do nového školního roku vítám všechny 
pedagogické pracovníky jak v základní 
škole, mateřských školách a ve středis-
ku volného času, které zřizuje město, tak  
i v základní umělecké škole a soukromé 
základní škole, které v Hulíně působí. 
Všem tímto přeji pohodový start a ná-
sledně v průběhu školního roku pevné 
nervy.

Za vedení radnice přeje  
starosta města  

Ing. Bc. Jaromír Žůrek, MBA

DRUŽINKA PŘEJE DO ŠKOLNÍHO ROKU 2024-2025

Letní prázdninové měsíce rychle uplynuly. S příchodem září na každého školáka 
zaťukaly povinnosti, které jsou spojeny se školní docházkou.
Ve třídách se objevili noví kamarádi, usměvavý a trpělivý pedagog vždy najde  
ke každému ten nejsrdečnější přístup, aby vstup do nového školního roku  
2024 - 2025 byl nejen pro žáky, ale i pro rodiče příjemným okamžikem.
Přejme si, aby všechny dny byly podepsány úzkou spoluprací dětí, rodičů a vycho-
vatelek ŠD.
Dětem přejeme hodně radosti, pohody a zájmové aktivity v družince, rodičům dě-
kujeme za důvěru, které si tolik vážíme...
ÚSPĚŠNÝ ŠKOLNÍ ROK 2024/2025! 

Za tým vychovatelek ŠD Eva Formánková

Družinka má své prostory v budově hulínské ZŠ. Foto: E. Formánková

I N Z E R C E
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POZVÁNKA

Do Záhlinic míří vojáci napoleonské doby

V sobotu 7. září bude patřit areál pivovaru 
v Záhlinicích milovníkům historie, zvláště 
období napoleonských válek. Uskuteční 
se zde akce s názvem „Život vojáka napo-
leonských válek – Záhlinice 1805“.
„Návštěvníkům se představí vojáci histo-
rických armád, které se zúčastnily bitvy 
Tří císařů u Slavkova, a také ženy a děti, 
které táhly s armádou. Ukážeme, jak se 

žilo ve vojenském ležení, polní nemocnici 
a kuchyni, ve které bude možné ochutnat 
dobová jídla. Těšit se lze na historickou vo-
jenskou jízdu, kyrysníky, adjutanty na ko- 
ních, francouzské dragouny a myslivce, a také  
členy regimentu legendárního Hulánského 
regimentu, o nichž Česká televize natočila 
dokument,“ sdělila Sylvia Martina Malí-
ková, autorka projektu a produkční.

K vidění bude také řemeslná vesnička  
a doprovodní pracovní prapory, které 
táhly s armádou. Dělostřelecká expozice 
nabídne asi 15 kanónů, které se účastní 
historických rekonstrukcí bitev po celém 
světě. Program bude doprovázen komen-
tovanými vstupy a prohlídkami. 
Zvýhodněné vstupné lze zakoupit v před-
prodeji v IC Hulín nebo přes SMS ticket.  
Další informace najdete na webové stránce 
www.zivotvojakanapoleonskychvalek.cz

Zdeněk Dvořák

Součástí programu bude i vystupení jízdní policie Krajského ředitelství Zlínského kraje

Historické kanóny budou funkční. 
2x archiv S. M. Malíkové
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POZVÁNKA, NABÍDKA Z RADNICE

Den Zlínského kraje láká na koncerty, gastrozážitky  
a program pro rodiny
To nejlepší z regionu nabídne patnác-
tý ročník Dne Zlínského kraje, který se 
uskuteční v sobotu 14. září. Návštěvníci 
se mohou těšit na lokální dobroty a vína 
od místních producentů, řemeslné výrob-
ky, hudební vystoupení, aktivity pro děti i 
závody horských kol a běžců.

„Den Zlínského kraje je oslavou našich 
tradic, řemesla, umu a zároveň poděko-
váním pro všechny, kteří společně s námi 
tvoří Zlínský kraj a dávají mu jeho jedineč-
nou tvář. Hejtmanství akci pořádá už pat-
náct let a věřím, že spoustu ročníků má 
ještě před sebou. Tak si to s námi přijďte 
užít,“ zve hejtman Radim Holiš.

Koncerty se uskuteční na platformě 
14/15 Baťova Institutu mezi krajskou 
knihovnou a galerií. Se svou velkolepou 
show přijede na Den kraje oblíbený mo-
derátor a zpěvák Leoš Mareš. Ve 14.30 
naváže slovenská punk rocková kape-
la HorkýžeSlíže a největší hity kapely 
Mandrage se v podání skupiny Šrouby 

a matice ponesou areálem v 17 hodin.  
Do Zlína zavítá také raperské duo ATMO 
music, držitelé Zlatého slavíka z roku 2022.  
Ve 20.15 rozehraje koncert legendární 
kapela Argema s hity jako je Jarošov-
ský pivovar nebo Tohle je ráj. Program  
na pódiu uzavře od 22 hodin kapela  
Realita, která nabídne směs alternativní-
ho popu, rocku a elektroniky.

Kromě hlavního pódia ožije oslavami kraje 
také celý Baťovský areál. Od rána ho zaplní 
stánky s regionálními potravinami a řeme-
slnými výrobky, technika záchranářů, do-
pravní hřiště, stánky krajských organizací, 
burza knih, pohádkový les a další atrakce 
nejen pro děti. Otevřena bude rovněž le-
dová plocha v TigersIce Areně a na parko-
višti společnosti Cream si návštěvníci bu-
dou moci vyzkoušet lidský stolní fotbálek 
nebo laserovou střelnici.

Už podruhé bude součástí programu ob-
líbená vinařská ulička s lahodným bur-
čákem a špičkovými víny od místních 

vinařů. Také letos ocení vedení Zlínského 
kraje nejkvalitnější zemědělské a potravi-
nářské výrobky, které si letos vysloužily 
prestižní označení Regionální potravina  
a Chuť Zlínského kraje.

Chybět nebude ani sportovní vyžití. Pří-
mo od Baťova mrakodrapu ráno odstartují 
účastníci Běhu na počest Emila Zátopka. 
Připravena pro ně bude šestikilometrová 
trať areálem, kratší lidový závod a okruh  
pro děti. Informace o registraci, která právě 
probíhá, běžci najdou na www.denzk.cz, 
přihlásit se bude možné také přímo na místě.

Cyklistické nadšence potěší v pravé po-
ledne závod horských kol Zlínská 50.  
Z Baťovského areálu vyrazí bikeři na 46 
nebo 18 kilometrů dlouhou trasu. Online 
zvýhodněné startovné pořídí do 9. září  
na www.zlinska50.cz. Kompletní program 
akce je uveřejněn na www.denzk.cz. 

TZ Zlínského kraje,  
2x foto: Zlínský kraj 

Program vždy klade důraz i na řemesla a tradice

Ukázky činnosti jednotek Integrovaného  
záchranného systému Zlínského kraje jsou atraktivní
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MĚSÍČNÍK HULÍŇAN 
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ZÁHLINICKÉ HODY

Záhlinické hody.  
Úcta k historii, zábava  
a chladivé občerstvení
Byla to velká sláva. Letošní Záhlinické hody se vydařily a znovu po-
tvrdily, že Záhlinice si své historie váží a žijí v nich lidé, kteří dokáží 
připravit pro své spoluobčany zajímavý program.
A hody zajímavé byly! Průvod, hanácké kroje a vystoupení, divadlo,  
tanec, hasičské naděje, výstava… A záhlinické pivo tam, kde se vaří! 
Více fotografií L. Polišenské lze nalézt na www.mkchulin.cz. 

(dvo)
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800 LET OD PRVNÍ PÍSEMNÉ ZMÍNKY O HULÍNU
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800 LET OD PRVNÍ PÍSEMNÉ ZMÍNKY O HULÍNU

Vrátilo se po deseti letech.  
Ještě jedno malé 
připomenutí
Vrátilo se po deseti letech. Příští se uskuteční nejdříve v roce 2034. Není 
proto od věci si červnové Hanácké právo 2024 ještě jednou připomenout 
ve fotografiích. Byl to víkend plný smíchu, zábavy a také tradic a úcty k nim. 
Lidé se potkávali, vzpomínali, plánovali. Hulín byl pozorným hostitelem. 

(dvo,  
foto na str. 23 a 24: L. Polišenská)


